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Aufgaben

Ein Rechteck hat die Seitenlangen 8 cm und 6 cm.
Die kurzere Seite wird um 3 x cm verlangert, die langere Seite wird um x cm verkurzt.

1. Zeichne das Rechteck fur x = 1 und das ursprungliche Rechteck.

2. Far welche x-Werte kann man Rechtecke zeichnen?

3. Der Flacheninhalt soll in Abhangigkeit von x dargestellt werden.

4. Far welches x ist der Flacheninhalt maximal?

5. Um wie viel % kleiner ist der Flacheninhalt fir x = 1 als der maximale

Flacheninhalt?

6. FUr welches x ergibt sich ein Quadrat?

Losungen

Ein Rechteck hat die Seitenlangen 8 cm und 6 cm.
Die kurzere Seite wird um 3 x cm verlangert, die langere Seite wird um x cm verkurzt.

1. Zeichne das Rechteck fir x = 1 und das urspriungliche Rechteck.
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2. Fir welche x-Werte kann man Rechtecke zeichnen?
Die langere Seite wird verkurzt: Far die langere Seite qilt:
8cm - xcm >0cm 6cm+ 3.-xcm >0
-x>-8 3x > -6
x<8 X>-2

X muss grofder als -2 und kleiner als 8 sein.
1-2,8

3. Der Flacheninhalt soll in Abhangigkeit von x dargestellt werden.

Fur den Flacheninhalt gilt:
A(x)=(8-x)-(6+3x)cm?

4. Fur welches x ist der Flacheninhalt maximal?

Far den Flacheninhalt gilt:
A(x)=(8-x)-(6+3x)cm?

A(x) = (48 +24x —6x —3x)cm?
A(x) = (—3x2+18x +48)cm?
A(x)=-3(x-3)%+75

A =75firx=3

5. Um wie viel % kleiner ist der Flacheninhalt fiir x = 1 als der maximale
Flacheninhalt?

Der maximale Flacheninhalt ~ A(1)=(8-x)-(6+3x)cm?=7-9cm? = 63cm?

betragt 75 cm?

Der maximale Flacheninhalt
100% 2 75cm?
x% £ 63cm?

x _100 Fir die MaRzahl gilt:
63 75
X = @.63 -84 Der Flacheninhalt fur x= 1 ist um 16% kleiner
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6. Far welches x ergibt sich ein Quadrat?

Ein Rechteck ist ein Quadrat, wenn beide Seiten gleichlang sind.

Lésung mit der Gleichung
8-x=6+3x
—4x =-2

1
X==
2

Es ergibt sich ein Quadrat, wenn x = 0,5 eingesetzt wird.
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